
                                                                           

 

Palermo, 14/02/2024 Prot. n.  

 

 

All’Ufficio di Staff del Vice Segretario Generale 

All’Archivio della Vice Segreteria Generale 

protocollo@cert.comune.palermo.it  

 

 

Oggetto: Interrogazione con richiesta di risposta scritta su: Stato di avanzamento “Intervento di 
manutenzione straordinaria per l’adeguamento alle norme di sicurezza, igiene ed agibilità del 
Plesso scolastico Sciascia di via Adamo Smith - Materna” finanziato nell’ambito del Progetto “RUIS 
Palermo" con risorse ex art. 1, c. 974 della L. 208/2015. 

 

 

PREMESSO CHE 

 

nella graduatoria, approvata con Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri del 6 dicembre 

2016, del “Programma straordinario di intervento per la riqualificazione urbana e la sicurezza delle 

periferie delle città metropolitane e dei comuni capoluogo di provincia”, istituito ai sensi 

dell’articolo 1, commi da 974 a 978 della Legge n. 208 del 2015, il Comune di Palermo è risultato 

vincitore con il Progetto “RUIS Palermo - Progetto per la riqualificazione urbana e la sicurezza della 

città di Palermo”; 

nell’ambito del suddetto “Progetto RUIS” è stato finanziato l’“Intervento di manutenzione 

straordinaria per l’adeguamento alle norme di sicurezza, igiene ed agibilità del Plesso scolastico 

Sciascia di via Adamo Smith - Materna” con un importo complessivo originario di € 698.000; 

con nota prot.n. 243956 del 30 marzo 2023 il Sindaco ha chiesto alla Presidenza del Consiglio dei 

Ministri l’autorizzazione alla rimodulazione, ex art. 3 della Convenzione, di alcuni interventi 

strategici da portare avanti garantendo la copertura dei maggiori oneri economici, ex art. 24 co.1, 

lett. d) del D. Lgs n.50/2016 ed ex art. 26 del Decreto-legge 17 maggio 2022 n.50/2022, conv. con 

mod. in Legge 15 luglio 2022 n.91, con le risorse già assegnate agli interventi, che per le specifiche 

motivazioni l’Ente non intende realizzare;  
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CONSIDERATO CHE 

 

nel corso del 2020, sotto impulso istituzionale del deputato Adriano Varrica, è stata intrapresa 

un’incessante attività interlocutoria tra Comune di Palermo e Presidenza del Consiglio dei Ministri 

che ha condotto al recupero dei fondi inutilizzati dall’Amministrazione comunale del suddetto 

“Progetto RUIS” e all’ottenimento della proroga per il loro utilizzo; 

nell’ambito del quadro sinottico degli interventi oggetto della richiesta di rimodulazione, trasmesso 

con nota prot.n. 816451 del 17 luglio 2023, l’intervento sopra menzionato è stato oltretutto oggetto 

di un incremento delle risorse, con un nuovo importo di €.836.168,27;   

 

TENUTO CONTO CHE 

 

nell’arco del periodo intercorso dal novembre 2020 ad oggi, il Dirigente Scolastico dell’Istituto 

Comprensivo “Sciascia” ha più volte richiesto di intervenire con la massima urgenza rispetto alle 

gravi criticità e problematiche che compromettono l’ordinario svolgimento delle attività scolastiche 

ed extra-scolastiche e pregiudicano le attese dell’utenza scolastica, purtroppo penalizzata rispetto 

agli ambienti usufruibili a causa delle inadempienze occorse negli anni; 

alla luce di quanto sopraindicato e al fine di garantire nel più breve tempo possibile la normale 

fruizione degli ambienti oggi interdetti, si sottolinea il carattere di straordinaria e prioritaria urgenza 

di intervento; 

 

INTERROGA IL SINDACO PER CONOSCERE 

 

1. quale sia lo stato di avanzamento dell’“Intervento di manutenzione straordinaria per 

l’adeguamento alle norme di sicurezza, igiene ed agibilità del Plesso scolastico 

Sciascia di via Adamo Smith- Materna” e quale sia il cronoprogramma previsto per la 

realizzazione dello stesso. 

 
Per non aggravare i compiti di Codesta Amministrazione, ed evitare aggravio di spesa per la collettività, si 

dichiara la disponibilità a ricevere le informazioni e gli atti richiesti in formato pdf a mezzo posta elettronica 

all’indirizzo mail: movimentocinquestelle@comune.palermo.it, giuseppe.miceli@comune.palermo.it.  

 
 

 

Il Consigliere Comunale del MoVimento 5 Stelle 

Ing. Giuseppe Miceli                                   
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